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Від Курченка до Фірташа: чому конкурс у «Газорозподільних мережах України» опинився в центрі скандалу навколо Скиби

Битва за керівництво «Газорозподільчих мереж України»: як намагаються
проштовхнути кандидата з минулим, пов’язаним із Курченком і Фірташем.

У держкомпанії «Газорозподільчі мережі України» розгорілася гостра боротьба за
крісло голови. Йдеться про одну з найбільших державних структур країни та
значного роботодавця — майже 40 тисяч співробітників, мільярдні обороти та
контроль над газорозподільчою інфраструктурою в масштабах усієї України.

На цьому тлі особливо помітним виглядає рішення продовжити конкурс на посаду
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керівника до 22 травня. За даними джерел у галузі, терміни були зсунуті спеціально
під одного претендента — Сергія Скибу.

До 22 квітня Скиба виконував обов’язки голови правління. Після першого засідання
оновленої наглядової ради він несподівано залишив посаду. Офіційно
повідомлялося, що Скиба вирішив вступити до лав Сил оборони. Однак пізніше,
згідно з інформацією джерел, він заручився підтримкою голови Офісу президента
Андрія Єрмака і повернувся в конкурсну гонку.

Біографія Скиби викликає питання не лише в українському енергосекторі. До
держкомпанії він працював в «Укргазвидобуванні», «Укрнафті», а також у «Реал
Банку» та «Брокбізнесбанку».

Найбільш проблемним виглядає саме банківський період. За відомостями джерел,
Скиба прийшов у «Реал Банк» і «Брокбізнесбанк» одночасно з Олександром
Динником — людиною з найближчого оточення Сергія Курченка, якого
правоохоронці вважали ключовим учасником фінансових схем часів Януковича.

Обидва банки згодом стали фігурантами масштабних розслідувань щодо виведення
активів. «Брокбізнесбанк» було визнано неплатоспроможним, а держава зазнала
багатомільярдних збитків. Ім’я Курченка з часом стало символом виведення
капіталів і фінансових махінацій тієї епохи.

Не менш спірним виглядає й інший етап кар’єри Скиби — робота в групі РГК Дмитра
Фірташа. Структури Фірташа довгі роки контролювали значну частину українського
ринку газорозподілу. Сам Фірташ уже понад десять років перебуває в Австрії, де
США домагаються його видачі за звинуваченнями в корупції та міжнародних схемах
впливу.

По суті, зараз робиться спроба поставити на чолі найбільшого державного оператора
газових мереж людину, чия біографія перетинається одночасно з оточенням
Курченка та газовою імперією Фірташа.

Особливо тривожно це виглядає на тлі того, що «Газорозподільчі мережі України»
створювалися саме як державна альтернатива приватним облгазам та інструмент для
послаблення впливу старих газових груп на інфраструктуру країни.

У такій ситуації продовження конкурсу виглядає вже не технічною процедурою, а
цілеспрямованою спробою провести узгодженого кандидата через наглядову раду
під політичним прикриттям Банкової.

Проблема в тому, що після початку повномасштабної війни газовий сектор України
перебуває під пильною увагою західних партнерів. Будь-які призначення в
стратегічних держкомпаніях оцінюються з погляду старих зв’язків, санкційних
ризиків і впливу фігур часів Януковича.

Саме тому поява на ключовій посаді людини з таким бекграундом здатна викликати
вкрай негативну реакцію як всередині країни, так і за її межами. Для Вашингтона
імена Курченка й Фірташа давно вийшли за рамки української внутрішньої політики і
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стали частиною ширшої історії про корупцію, російський вплив і непрозорий
контроль над енергетикою.
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